

撤令不「收爐」 林健鋒望向大灣區 口罩廠將向環保醫療轉型



林健鋒指未來仍會保留部分生產線。



香港在新冠病毒疫情初期，一度面對「一罩難求」的困境，市民為搶購口罩更曾四出奔波。牽頭成立「CareHK」口罩廠的經民聯立法會議員林健鋒，在接受本報訪問時表示，即使取消口罩令都不會「收爐」，未來廠方會保留部分生產線，同時為廠方進行轉型，製造環保、醫療類別的產品。在本港與內地全面通關後，粵港澳大灣區亦能為業界帶來機遇，林健鋒舉例指，大灣區城市可為環保產品提供原料乃是半製成品，本港則可進行包裝等最後工序。

香港商報記者 林駿強

設廠因不忍長者「周圍撲」

回望三年前左右，林健鋒決定做口罩廠，是因為當時香港確實缺乏口罩，已是去到「一罩難求」的地步。當他看到長者在三更半夜排隊五六小時，卻只買到「十隻八隻口罩」，對此感到心酸。所以他希望製造口罩給香港人使用，為市民解決燃眉之急。他堅定地說：「由開始到現在，口罩廠一直都在服務香港，沒有將口罩出口。」他憶及政府曾說過，在「危急的時間，希望香港人做到自己的口罩，供應給香港，不用「周圍撲」。

雖然他過往未曾做過口罩，但當三年前向合作夥伴提起時，大家很快有共識及決定。當年從外地公幹回港後，就立即對外公布會製造口罩，開始時間是在宣布後一個月。之後，即時購買機器及原料、設計口罩機，並安排廠房改裝成無塵廠房。僅僅在數天內，就將整個口罩廠的構思落實。

然而，口罩廠運作的首兩三星期絕非一帆風順，箇中辛酸外人難以了解。所幸最終可兌現承諾，在30天後製造出首批口罩，他笑言，最重要是「有心做」，並感受到香港人很有愛心。

高峰時月製口罩逾千萬個

他憶述，廠方最初只製造平面樣式口罩，後來製造更高規格的KN95、KF94等口罩；最初是原料有什麼就做什麼，顏色只限藍色、綠色；去到現在，許多人已將口罩視為時裝配搭「服飾」之一。高峰時期，口罩廠每月製造過千萬個口罩，即每天六七十萬隻，但現在市面已沒有此等需求；廠房亦由一日三班減為一日一班運作。

林健鋒說，不想放棄口罩廠，初心是幫助香港人，自己也沒有拿政府資助。他直言不會「收爐」，仍會將口罩廠運作下去。不過，現在都要想一想，將部分廠房進行哪一方面的轉型。現時口罩廠本身是合規格(包括ISO標準)無塵廠房，至於日後製造哪一產品，與醫療、環保相關的都在考慮之列。他稱，最重要的是善用香港資源，環保相關轉型符合經濟原則，亦有發展空間，而政府給予的實際支持很重要。

在香港與內地通關後，林健鋒在2月初立即到粵港澳大灣區的內地城市考察過，認為當中存在發展機遇，有利口罩廠轉型。他以環保產品為例，日後塑膠製品需要使用取代品，包括紙、竹等；而香港可以進行將半製成品加工的程序，這當中需要原材料，香港未必有，例如取代品之一的竹。日後牙刷膠柄不用塑膠製造，或會以竹製造，可是在哪裏種植對香港而言是一大問題，北部都會區所提供的空間都不足為數。

灣區可提供轉型商機及市場

不過，他從大灣區城市看到機會，當地可種植竹林並做成

半製成品，之後在香港進行包裝等最後工序。他說，大灣區除了有商機，更有市場，日後大灣區發展也趨向一體化，出口可伸延到內地其他省市。

「工商界已準備好，期望與政府合作。」林健鋒希望政府在資助計劃上可以更靈活。他舉例說，口罩的原材料之一熔噴布價錢浮動，價錢從20萬元一噸，後來可以「三級跳」，變成50萬、60萬，甚至是80萬元一噸，但如過程中「問來問去」，就未必能做到有貨即買、貨如輪轉的程度。另外，他亦希望政府檢視「價低者得」的採購原則，並簡化資助計劃的申請程序，在招標過程引入本地生產優先元素。

業界料約十廠可繼續營運



昨日是口罩令實施最後一日。 記者 馮瀚文攝

胡翠婷昨日表示，口罩令終於解除，香港口罩及防疫設備總會衷心向本地口罩生產商致敬，多謝他們無私奉獻，當2020年「一罩難求」時期，令香港可以自給自足，繼而在2021至2022年提供不同款式及型號讓市民戴得開心；又經常大量捐贈口罩及防疫用品給基層，老人院舍及學校等不同機構和組織，並支持18區慈善活動。特區政府於2020年曾推出「本地口罩生產資助計劃」，涉及20條生產線。胡翠婷指出，受資助生產線中部分是該會成員，不過政府除推出該計劃外，對於口罩業界無再提供額外資助。

測中心，相關程序需要在外國進行，產品往往在半年至一年才得到國際認證，到現時擁有五個註冊中心，可以進行全球產品驗證，在東南亞城市都較為罕見。當疫情漸趨穩定，以至是口罩令解除，當中最大的挑戰是市民不再需要限制戴口罩，需求量自然減低，部分廠家不再營運。胡翠婷說，可繼續經營下去的廠家，多是將在疫情賺到的資金用以研發其他產品，做到產品多元化——如具消毒功能產品可應用於日常生活中，如洗地水、洗衣液、車用清潔劑等。她認為，這三年來業界真正「賺取」到的，是國際認可資格，香港製造的是達到國際認可標準的口罩，有些出口產品的廠家甚至成了外國醫療機構、政府的供應商。

冀政府助更多企業轉型

口罩令解除後，她希望政府會為與口罩相關企業設立新資助或補助計劃，讓合資格申請的本地口罩廠，可以用津貼或資助支持經營及轉型。現時能繼續成功營運的，本身是有一定數額的資金，也有發展計劃；但更多廠家考慮不再做下去，原因除是需求減卻外，營運及資金都是考慮因素。

回首三年疫情，本港生產商從起初「零技術、零經驗」，到之後得到國際檢測機構幫助和加入國際協會，行業發展迅速，得到國際認可。胡翠婷說，為了同心抗疫，業界團結一致，眾人願意彼此分享機器、技術知識，業界由最初沒有口罩機操作員，到後來造就數千名與口罩行業相關的人員。在檢測和認證方面，本港最初沒有國際檢

測中心，相關程序需要在外國進行，產品往往在半年至一年才得到國際認證，到現時擁有五個註冊中心，可以進行全球產品驗證，在東南亞城市都較為罕見。

當疫情漸趨穩定，以至是口罩令解除，當中最大的挑戰是市民不再需要限制戴口罩，需求量自然減低，部分廠家不再營運。胡翠婷說，可繼續經營下去的廠家，多是將在疫情賺到的資金用以研發其他產品，做到產品多元化——如具消毒功能產品可應用於日常生活中，如洗地水、洗衣液、車用清潔劑等。她認為，這三年來業界真正「賺取」到的，是國際認可資格，香港製造的是達到國際認可標準的口罩，有些出口產品的廠家甚至成了外國醫療機構、政府的供應商。

未來勢對準灣區市場

展望未來，胡翠婷說，得以生存下去的口罩廠家，不僅提供本地需求，同時會接外貨單。業界由年初開始進軍內地市場，粵港澳大灣區城市自然是目標之一。

她又說，本港的口罩、防疫產品，三年累積成國際認可的標籤，進軍內地市場時，也非常有實力。在恢復通關後，市面除有內地遊客買手袋、表、金飾；更從本地零售商得悉，不少遊客特地購買本港製造口罩。她說，三年本港做到高防護、高級別、高透氣的口罩，實在得來不易，不僅是名牌，更是國際指標。

現在市面已無大需求，廠房亦由一日三班減為一日一班運作。本欄圖片均由記者 馮俊文攝

林健鋒表示，口罩廠經歷數年發展，現已成時裝配搭的「服飾」之一。

香港商報廣告效力宏大

ALFRED YEUNG COMPANY LIMITED
楊炳洪會計事務所有限公司

- 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
- 清除除名/個人破產申請
- 稅務申報及顧問
- 年報及公司秘書服務
- 成立中國公司或辦事處
- 成立本地，海外及BVI公司
- 註冊地址及代理人
- 會計理帳
- 商標註冊
- 草擬各類合約

地址：香港皇后大道中340號 華泰國際大廈18樓
電話：(852)2581 2828
傳真：(852)2581 2818
電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com

通告 HCB 5455/2022
香港特別行政區
高等法院
原訟法庭
破產案 2022年第5455號

有關：林錦榮 (LIN CHIN-JUNG) [香港永久性居民身份證號碼R334XXX(X)之持有人] (債務人)

單方面申請：中國銀行(香港)有限公司(債權人)

有關於2022年10月11日提交的破產呈請書事宜。
致：林錦榮 (LIN CHIN-JUNG)

上述債權人其地址為香港花園道1號中環大廈14字樓已針對你提交一份破產呈請書，而法院已下令將該破產呈請書的一份副本及替代送達令的一份副本以預付郵費方式送交你在(1)香港新界大埔山頂路23號盈泰中心5樓2字樓0單位，及(2)香港九龍彌敦道19號海濱商業中心613室的地點註明如下為收件人，及將本通知書在一份香港流通的中文報章上刊登，則應當作已向你送達該破產呈請書及替代送達令。該破產呈請書已於2022年12月13日(星期三)下午2時30分在香港金鐘道38號高等法院大廈高等法院法官官前進行聆訊及已於2023年1月31日(星期二)下午4時正進行聆訊。如你未曾接獲上述通知書，請於2023年1月14日(星期一)下午4時正前向香港破產署署長或署長代理人查詢。你須於每日日出後，如你不出庭則法院可在你缺席的情況下針對你作出破產令，特此通知。

你可於提出申請時在高等法院查詢該破產呈請書及該份替代送達令。

日期：2023年3月1日 司法常務官

上述債權人之代表律師：陳鈞洪律師行
地址：香港金鐘道95號統一中心115字樓C1室
電話：2868 9911 傳真：2810 9221
檔案編號：BC/35435/2020/AC

當局調查新冠藥可疑紀錄

【香港商報訊】政府表示，早前透過醫健通系統發現可疑的新冠口服藥物處方紀錄，包括有病人短時間內從多名私家醫生取得由政府供應的新冠口服藥物，有關個案已轉交執法部門跟進調查。

疑有人短時間狂取新冠藥

政府一直密切監察由政府供應的新冠口服藥物使用情況，包括公營醫療機構醫生和私家醫生透過醫健通系統輸入的藥物處方紀錄。為進一步減低濫用藥物的可能性，當局不時根據醫健通的實際使用情況強化功能，例如在系統加入提示，方便醫生查看病人過往

獲處方新冠口服藥物的紀錄，並已再次發信提醒私家醫生處方藥物時應同步輸入處方紀錄。政府提醒市民切勿試圖以欺騙醫生等不當手段取得新冠口服藥物，否則可能觸犯欺詐罪，一經定罪，最高可判監14年。

另一方面，合法地從醫生取得的處方新冠口服藥物，不論屬政府免費供應或市民向醫生自費購買，均不得轉售或給予他人。任何人非法管有、售賣、轉售或無償供應此類藥物，即屬違法，最高可被判罰款十萬元和監禁兩年。

獲處方新冠口服藥物的紀錄，並已再次發信提醒私家醫生處方藥物時應同步輸入處方紀錄。

政府提醒市民切勿試圖以欺騙醫生等不當手段取得新冠口服藥物，否則可能觸犯欺詐罪，一經定罪，最高可判監14年。

另一方面，合法地從醫生取得的處方新冠口服藥物，不論屬政府免費供應或市民向醫生自費購買，均不得轉售或給予他人。任何人非法管有、售賣、轉售或無償供應此類藥物，即屬違法，最高可被判罰款十萬元和監禁兩年。

申請新酒牌公告
哈欠

「現特通告：張佩華其地址為九龍東沙島街149及151號地下(A部份)，現向酒牌局申請位於九龍東沙島街149及151號地下(A部份)哈欠的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

日期：2023年3月1日」

申請新酒牌公告
家嫂一家大小

現特通告：葉有平其地址為九龍佐敦彌敦道223號地下部份及M樓，現向酒牌局申請位於九龍佐敦彌敦道223號地下部份及M樓家嫂一家大小的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

日期：2023年3月1日

公司(清盤及變項條文)條例(第32章)
分擔人及債權人周年會議通知書

聚信發展有限公司
(債權人自動清盤中)

根據公司(清盤及變項條文)條例(第32章)第247條通告上述公司之分擔人及債權人周年會議訂於2023年3月14日(星期三)下午2時30分及下午3時正於香港德輔道中248號東協商業大廈16樓1602室舉行。

是次會議目的為上述公司之共同及各別清盤人就過去一年所執行的職務及清盤進程作出報告。

上述會議之委託書必須於2023年3月13日中午12時前送達香港中環德輔道中248號東協商業大廈16樓1602室。(聯絡電話：(852) 3521 2320)

2023年2月27日

黃新強
共同及各別清盤人